

2

Слайд 1
Слайд 2
Доклад
«Профилактика травматизма и гибели детей в результате пожаров»

Обеспечение безопасности жизни и здоровья детей было и остается приоритетным направлением деятельности Главного управления.

Слайд 3
В истекшем периоде зарегистрировано 7 пожаров с гибелью 14 детей (АППГ-7) и 30 пожаров, на которых 44 ребенка получили травмы различной степени тяжести (АППГ – 26). 
Необходимо отметить, что все пожары с гибелью и травмированием детей произошли в жилом секторе. 

Слайд 4
Слайд 5
Гибель детей была допущена в 6 муниципальных образованиях, травмированние зарегистрировано в 13 муниципальных образованиях.

Слайд 6
Большинство детей не достигли возраста 7-ти лет.

Слайд 7
Причинами возникновения 3-х пожаров послужили нарушения правил содержания и эксплуатации электропроводки, приведшее к её короткому замыканию и 3 пожара по причине неосторожного обращения с огнем, 
в 1 случае причина пожара не установлена.

Слайд 8
Также, в 20 случаях причиной пожаров с травмами детей явилось нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, еще 14 пожаров произошли от неосторожного обращения с огнем и 
5 пожаров в связи с нарушением правил устройства и эксплуатации печей, 
4 пожара в результате поджога и 1 пожар возник в результате взрыва.
Проведение детального анализа причин и условий, способствовавших гибели детей на пожарах, показало, что одним из основных условий, способствовавших гибели детей является неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Слайд 9
Основными условиями, способствующими гибели детей явились:
3 пожара - паника;
2 пожара - нахождение несовершеннолетних в состоянии сна;
1 пожар - невозможность принятия правильного решения по причине малолетнего возраста;
1 пожар - нахождение взрослых (родителей, родственников) в состоянии алкогольного опьянения.
Вместе с тем, практика показывает, что гибель детей, в том числе массовая, чаще происходит по вине лиц, ведущих асоциальный образ жизни и в том числе являющихся законными представителями ребёнка (родителями или его опекунами).

Слайд 10
Контролирующими органами Главного управления осуществляется надзорная и профилактическая деятельность по основным группам объектов пребывания детей:
- образовательные учреждения;
- объекты детского отдыха;
- места проживания неблагополучных семей с детьми;
- места проживания многодетных семей.

Слайд 11
В истекшем периоде текущего года инициировано и проведено 78 
заседаний КЧС и ОПБ органов местного самоуправления, 3 заседания КЧС и ОПБ Правительства Свердловской области.
Начиная с 04.07.2018 еженедельно на совещаниях под руководством Главного федерального инспектора в Свердловской области рассматриваются вопросы профилактики гибели и травматизма детей на пожарах.
Под председательством заместителя Губернатора области 
П.В. Крекова, уполномоченных по защите прав детей и человека Свердловской области проведено расширенное заседание областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием ОМС, министерств и ведомств областного и федерального подчинения.

Слайд 12
Одновременно с этим, вопросы обеспечения безопасности детей были освещены при работе IV специализированной Всероссийской выставки технологий Стоп-Фаер. 
В работе участка приняли участие различные общественные организации в сфере детства, аппараты уполномоченных по правам человека и ребенка, органы местного самоуправления, общественное движение «Отцовский контроль».
Выставка была посвящена Году культуры безопасности, в рамках которой центральным улицам Екатеринбурга проведен Марш безопасности, чтобы еще раз привлечь внимание горожан к жизненно важной теме. В марше приняли участие сотни студентов и школьников, волонтеров, курсантов и слушателей Уральского института ГПС МЧС России, работников Свердловского отделения ВДПО, поддерживая девиз Марша: «Безопасность общества зависит от каждого из нас».


Слайд 13
В истекшем периоде года завершено проведение профилактических операций: «Лето», «Детский отдых», «Школа», «Отопление». 
В период с августа по сентябрь в образовательных учреждениях проведен Месячник безопасности детей. Проведен Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности», с охватом 183 290 школьников и студентов. При образовательных учреждениях создано 490 дружин юных пожарных, в которых занимаются более 5 тыс. школьников, а также 6 кружков «Юный спасатель».

Слайд 14
Слайд 15
В местах летнего отдыха детей проведены инструктажи и тренировок по эвакуации людей, мероприятиями охвачено более 57 тыс. человек.
Для детей проводятся экскурсии в пожарно-спасательные части, в ходе которых проводятся беседы детьми, так обучено более 25 тыс. детей.

Слайд 16
Необходимо отметить, что на учет взято 7217 семей попавших в сложную жизненную ситуацию. В этих семьях проживает 10 917 детей, не достигших совершеннолетия «Находящихся в зоне риска».
Комиссионным обследованиям подвергнуто 972 места проживания, проведено 1845 бесед и занятий на противопожарную тематику. Реализуется программа по оборудованию жилых помещений, системами автоматического обнаружения пожара (пожарными извещателями с GSM модулями). 
На сегодняшний день в 3233 частных жилых домах, в которых проживает 10039 человек, установлено 9750 автономных извещателей.

В настоящее время реализуется ежегодная «Программа профилактики», межведомственные Планы профилактических осмотров жилых помещений занимаемых семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, проводятся сезонные операции «Новый год» и «Пиротехника».
Организовано проведение проверок на объектов задействованных в проведении общероссийской новогодней елки в Государственном Кремлевском Дворце, а также на объектах проведения новогодних мероприятий с массовым пребыванием детей. Особое внимание уделяется наличию и исправности систем противопожарной защиты, первичных средств пожаротушения, противопожарного водоснабжения, состояние путей эвакуации.
Одновременно проводятся профилактические обследования мест хранения (реализации) пиротехнических изделий. Представители торговых площадок проинформированы о порядке реализации и хранения пиротехнических изделий.
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Проводится широко масштабная пропагандисткая работа по информированию населения о мерах пожарной безопасности, в том числе через средства массовой информации.
Так, в истекшем периоде текущего года:
-	обследовано 134 984 жилых здания, в том числе 130 623 жилых дома, находящихся в частной собственности;
-	мерам пожарной безопасности обучено 272 276 человек;
-	в СМИ размещено 3 746 информационных материалов о складывающейся обстановке с пожарами и обязательном выполнении мер пожарной безопасности;
-	среди населения распространено 267 918 памяток о соблюдении мер пожарной безопасности. 

Таким образом, все дети, охвачены в выстроенной системе профилактических мероприятий начиная с момента нахождения на воспитании в дошкольном образовательном учреждении, далее в процессе учёбы в средних и высших образовательных учреждениях, во время летнего отдыха и дома, что безусловно, формирует первичные навыки безопасного поведения.
Вместе с тем, анализ статистики показывает, что дети гибнут именно при бытовых пожарах и причиной их возникновения является ветхая электропроводка, неисправное печное отопление и неосторожность при обращении с огнём. Причинами способствующими является оставление несовершеннолетних без присмотра.
